

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построюкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 25 (515).

ВТОРНИК, 30 МАРТА 1948 г.

Цена 10 коп.

## Из постановления президиума ВЦСПС

Работники клубов... должны быть тесно связаны с рабочими и инженерно-техническими работниками цехов, предприятий, учитывать их запросы, вести широкую производственно-техническую пропаганду, пропаганду новейших достижений советской науки и техники, проводить доклады, беседы новаторов производства — стахановцев, популяризацию их передовых методов труда, организовывать производственно-технические конференции, технические выставки, вечера встреч старых кадровых рабочих с молодыми рабочими, вечера встреч рабочих и инженерно-технических работников соревнующихся между собой предприятий, цехов, бригад и т. д.

## Улучшить руководство работой клубов

В Свердловскпромстрое имеются три клуба: на Рабочем, Экскаваторном и Пионерском поселках. Они расположены в местах жительства строителей. Кроме того, в некоторых цехах, общежитиях отведены помещения для красных уголков. Но все эти очаги культуры еще не стали центрами проведения воспитательной и политической работы среди коллектива треста.

Правда, некоторые сдвиги в работе клуба на Рабочем поселке намечались. Но это лишь незначительное начало весьма важного дела, которое надо быстрее расширять, вовлекать в общественную деятельность профсоюзный актив. Задача клубов и красных уголков состоит в том, чтобы они проведением в них разносторонней работы способствовали выполнению плана, занялись бы непосредственно воспитанием масс, для чего имеется много различных и доходчивых форм.

Например, следует практиковать перед показом кинокартины короткие выступления о содержании картины и на другие темы. Надо проводить большую производственно-пропагандистскую работу: популяризировать работу стахановцев, шире рассказывать о результатах социалистического соревнования коллектива, практиковать встречи передовиков стройки по обмену опытом их труда.

Конечно, все эти нужные мероприятия не пройдут сами по себе. Тут требуется большая организаторская работа, надо вовлекать членов союза, членом же созданию, клубные работники и построюком не занимаются. Например, второй год совершенно бездействует культуркомиссия построюкома. Давным-давно нет правления клуба, а оно должно быть. Без него один заведующий клубом не поднимет клубную работу на уровень требований сегодняшнего дня. Построюкому необходимо понять, что работа клубов и красных уголков является основным участком профсоюзной деятельности.

В клубе — неспотычатый край работы для комсомольской организации. У молодежи (особенно школьного возраста) большое стремление к спорту. Уже сейчас вечером на Рабочем поселке можно часто наблюдать «сражающихся» футболистов, хотя для этого вида спорта еще не наступил сезон. Дети предоставлены самим себе и другого занятия не находят. А клуб вместе с комсомолом обязан удовлетворить их запросы.

Среди рабочих и особенно молодых, окончивших ФЗО, выявляются шахматисты, музыканты, а у других — большая тяга к литературе. Всех их нужно вовлечь в соответствующие кружки и способствовать развитию их творчества. Однако клуб до сего времени даже не имеет музыкальных инструментов, нужного количества шахмат, хотя средства на приобретение культуринвентаря в 1947 году остались неиспользованными.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны принять решительные меры к оживлению работы клубов и красных уголков, которая способствовала бы борьбе коллектива за выполнение плана строительных работ.

## Передовой штукатур треста

В Свердловскпромстрое всем известно имя знатного штукатура тов. Масягина. Из месяца в месяц, из года в год он показывает высокие образцы труда, выполняя нормы на 150—175 проц. при отличном качестве. Тов. Масягин не только сам хорошо трудится, но и передает свой богатый опыт

другим рабочим. За время работы в Свердловскпромстрое он обучил не один десяток штукатуров.

Неоднократно Евгению Андреевичу присваивалось звание лучшего штукатура треста.

Ниже публикуем рассказ бригадира штукатуров.

### Рассказ Евгения Андреевича Масягина о своей работе

Двадцать лет я работаю штукатуром. Мне приходилось отделывать здания во многих городах Урала, а в Свердловске я работал на строительстве Дома промышленности Окружного Дома офицеров, реконструкции Дворца пионеров и многих других.

За долгий период своей деятельности я обучил профессии штукатура около 70 человек. Некоторых из старых учеников я встречаю и теперь. Они уже сами стали квалифицированными специалистами. Мои ученики работают и в Свердловске, и в Молотове, и в Горьком.

Передаю свои знания рабочим и сейчас. Вся бригада, которой я руковожу, состоит из моих учеников. Многие из них уже неплохо овладели профессией. Это Алексей Рузанов, Оля Нишуркова, Маруся Сафронова. Совсем недавно пришла к нам Шура Чех, из разнорабочих. Она — способная девушка и хорошо овладевает специальностью. Пришла из другого коллектива и моя прежняя ученица тов. Семенова.

Последнее время я работаю на отделке Дворца культуры имени Горького. Бригада оштукатурила почти весь Дворец. Работа была сложная и требовала высокого качества. Мы проляли много карнизов, кессонов, ниш, розеток,

сандриков, наличников и т. д. Об объеме штукатурки можно судить по тому, что только в большом зрительном зале бригада сделала свыше 400 погонных метров различных тяг. Если же измерить тяги по всему Дворцу, то их наберется несколько километров.

При достаточном фронте работ коллектив выполняет нормы на 160—170 процентов. Много помогает нам в труде бригада разнорабочих тов. Волоцук.

Работу организуем так: с вечера у мастера тов. Лоценко я получаю задание на следующий день, подготавливаю нужный инструмент, рейки, шаблоны. Утром сразу же приступаем к делу. Обязанности у нас распределены. Например, тов. Рузанов обычно выполняет тяги, я занимаюсь разметкой и навешиваю рейки.

В труде я руковожусь двумя принципами. Первое — это добиваться высокого качества, а второе — достичь того, чтобы все члены коллектива отлично освоили различные виды штукатурных работ. Я очень требователен к своим товарищам. Зато, если от нас штукатур переходит на другой участок, то там он не подведет наш коллектив и будет считаться лучшим.

## Данное слово держит

Камнем Шартанского каменного карьера коммунист Гариф Минабутдинов в начале марта дал перед коллективом слово — выполнить к 7 ноября две годовых нормы по добыче камня.

Как же тов. Минабутдинов держит свое слово?

Задание истекшего месяца тов. Минабутдинов выполнил на 197 проц., не хуже он трудится и в марте, в отдельные дни достигая 217 проц. выработки.

Хороший производственник сочетается в тов. Минабутдинове с активным общественником. Будучи недавно избранным председателем цехового комитета и членом построюкома, тов. Минабутдинов принимает горячее участие в борьбе за повышение производительности труда карьера: под его руководством подготовлены обязательства и соцдоговоры по предмайскому соцсоревнованию между сменами, бригадами и отдельными рабочими.

Если одна из смен или бригад не выполнила задание, появляется «молния», призывающая отстающих пойти в ногу с передовиками. Так, например, 18 числа смена, где мастером тов. Шубин, реализовала свое задание на 141,5 проц., а другая смена только на 96 проц. «Молния» помогла: на следующий день рабочие норму выполнили.

Хорошо трудится бригада дробильщиц Евдокии Смолиной в смене, где работает тов. Минабутдинов. Обычно женщины перевыполняют норму, а в отдельные дни добиваются выработки до 170—180 проц.

**В. ШУБИН.**  
Сменный мастер.

## На участках Свердловскпромстрой

### Передовики соревнования

Завод железобетонных изделий управления производственных предприятий к 25 марта реализовал квартальный план по выпуску продукции.

План изготовления шлакоблоков выполнен на 103,4 проц.

Особенно хорошо потрудились: стахановка завода шлакоблоков тов. Кирикина, бригадир шлакомастерской тов. Санталов и бригада бетонщиков тов. Хузева.

**Ф. АЛЕНЬКИН.**

### Успехи работников леса

Исаковский лесозаготовительный трест Свердловскпромстрой 20 марта выполнил квартальный план по заготовке и вывозке древесины и сезонный план по заготовке.

По деловой древесине план заготовки завершён 6 марта, а вывозки — 11 марта.

Сейчас перед лесозаготовителями треста поставлена задача: выполнить сезонный план по вывозке, особенно деловой древесины.

С этой задачей коллектив лесозаготовителя справляется успешно.

**М. МИХАЙЛОВ.**

### Работать без дотаций

24 марта в смене, которой я руковожу (Шартанский каменный карьер), было проведено общее собрание, на котором тов. Шаркунов внес предложение работать без государственной дотации. Это предложение было дружно поддержано.

Сейчас камнеомы работают с еще большим подъемом.

**П. ЯЦУСЬ.**

### За книгой...

Секретарь комсомольской организации Жилстроя тов. Пинегин — желанный гость в молодежном общежитии по улице Бабушкина. Каждый вторник он приходит к юным камнещикам, штукатурам, малярам и плотникам, чтобы провести с ними беседу или прочесть книгу. Сейчас он читает произведение Бориса Полевое «Повесть о настоящем человеке».

Читки проходят очень организованно, — рассказывает тов. Пинегин, — мне не приходится собирать слушателей. Они сами ждут моего прихода. Молодежь очень любит литературу. Бывают дни, когда чтение длится до полуночи.

**А. ШЕМИЛО.**



Камнещик стройуправления Жилстрой Алексей Ефремович Масленков ежедневно выполняет задание на 150 — 180 проц.

На снимке: тов. МАСЛЕНКОВ за работой.



## ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Что делать вечером строителям? Вот вопрос, который в Свердловскпромстрое еще не разрешен.

Красные уголки при общежитиях до сих пор не развернули массово-воспитательной работы.

Единственным, оправдывающим свое название, является красный уголок по улице Культуры (заведующий тов. Копылов). Здесь имеются свежие газеты, шахматы и шашки. Но это все... В дни предвыборной кампании здесь проводились лекции, доклады, но ценное начинание не закреплено. Сейчас сюда агитаторы не заглядывают.

На Эскаваторном и Северном поселках в красных уголках стоят столы, стулья; кое-где висят плакаты, но эти помещения всю зиму закрыты.

Хорошо оборудованный красный уголок имеется при стройуправлении Заводстрой, но в нем ничего не делается. Здесь нет даже ответственности за работу уголка. Он всегда на замке. Новый цеховой комитет забыл о существовании красного уголка.

Секретарь парторганизации тов. Швецов говорит о том, что помещение далеко от строительного участка и надо перенести всю работу на площадку, что помещение там есть. Осталось только осуществить пожелание, но никто за это дело не берется.

Забытым стоит помещение красного уголка и на территории деревообделочного комбината.

\*\*\*

На доске показателей, как в зеркале, каждый трудящийся должен видеть результаты своей работы. На самом деле только на некоторых участках на доску аккуратно выписываются показатели. Это делают мастера тт. Беззубов, Сопленков, Комаров (Заводстрой), Куглер (Жилстрой) и Лощенко (Промстрой).

Но так-далеко не во всех подразделениях. Например, в железнодорожном цехе руководители, видимо, забыли фамилии своих рабочих и на доске показатели указывают один раз в месяц только название специальностей.

Нормировщик тов. Пакин говорит, что есть возможность по некоторым бригадам отмечать результаты гораздо чаще. Но этого не делается.

Доски почета на площадках преданы забвению. Характерной является Доска почета стройуправления Жилстрой. Здесь из портретов лучших стахановцев, вывешенных к 7 ноября прошлого года, остался только один, и тот от дождей и снега имеет очень неприглядный вид. Остальные же сорвало ветром.

Хорошее и пучное мероприятие провел цеховой комитет стройуправления Заводстрой (председатель тов. Равин). Он сделал витрину для газеты «Уральский рабочий», и строители имеют возможность ее прочесть сами.

\*\*\*

Читка газет—одна из важнейших форм воспитательной работы среди коллектива. Но ее нужно организовать так, чтобы каждый слушатель получал ясно представление о прочитанном.

У нас есть много читчиков, которые читают газеты на производстве в обеденный перерыв. Положительный опыт в этом деле имеет тов. Емельянов (железобетонный завод).

— Прежде, чем проводить читку, я внимательно просматриваю газету дома, продумываю, чтобы на следующий день быть готовым ответить на любой вопрос, — рассказывает тов. Емельянов.

Регулярная читка привлекает все больше и больше слушателей и развивает их активность.

Читают газеты в железнодорожном отделе слесарь тов. Таскуев, Сьюлятин, Кузнецов. На реконструкции Дворца культуры строителей (Промстрой) регулярно ведет читку мастер тов. Лощенко.

Однако в большинстве подразделений треста читка газет или не проводится, или бывает нерегулярно. Совершенно забыли о массовой читке в Жилстрое. Многие читчики к выступлениям перед рабочими не готовятся и читают, что попадет под руку.

Партийным организациям нужно утвердить читчиков газет во всех цехах, отделах, стройплощадках, обеспечить их газетами и систематически давать консультации и указания в работе.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.  
А. ШЕМЕТИЛО.

## Усилили контроль за производством

Строители радиозавода (Промстрой) во второй половине марта стали работать более интенсивно.

Для того, чтобы лучше контролировать ход выполнения графика, ежедневно после окончания смены у начальника участка созываются оперативные совещания. На них обсуждаются итоги работы за день и намечаются задачи на следующую смену.

Однако еще не совсем оперативно работает наш отдел снабжения, которым руководит тов. Иванов. По непонятным причинам на участок никак не могут привезти карбидную известь.

А. СТЕПАНОВ.  
Мастер.

—<O>—

## На строительстве индивидуальных домов

Еще в начале ноября 1947 года 10 деревянных домов были готовы принять жильцов. Но... дома не заселены. 230 квадратных метров жилой площади пустует, а те, кому предназначено это жилье, ютятся в бараках.

Всего трест должен был сдать в эксплуатацию в 1947 году индивидуальных домов площадью свыше 2.000 квадратных метров.

Вообще о жилье для строителей разговоров много. А решительных мер к разрешению этого вопроса не принимается, заботы о стройке индивидуальных домов не чувствуется.

Достаточно привести пример, что в течение марта на участке занимались никому не нужной непроизводительной работой—перекидкой снега для очистки площадок под фундаменты. Всего здесь, если верить на слово, поднято свыше 7 тысяч кубометров снега. «Снег идет—есть работа, снега нет—делать нечего», — смеются рабочие. Надо же умудриться—отыскать столько снега!

Но невеселый это смех. Если в феврале каменщики заработали лишь по 600—700 рублей, то в текущем месяце их заработок будет еще меньше.

Тягостно ждут бетона 7 подготовленных фундаментов под плакоблочные сарайные дома. А если их не забетонировать в течение ближайшего времени, то и котлованы залетят водой и ж площадке не добраться, так как постоянной дороги нет.

К. РОСЛОВ.

## К вопросу о бюрократах

Большевистская партия учит кадры чутко прислушиваться к идущим снизу замечаниям и предложениям, которые направляются на устранение недостатков, мешающих производительной работе.

Но, к глубокому сожалению, эти указания не желает понять молодой хозяйственник и кандидат в члены ВКП(б) тов. Волгин. Ему все ни почем. Он не реагирует на справедливые замечания руководимых.

Например, в 1948 году в газете «Свердловский строитель» о недостатках работы Заводстрой, которым руководит тов. Волгин, напечатано 23 корреспонденции, написанных мастерами, рабочими и другими. О чем писалось в этих корреспонденциях.

24 февраля. «На Заводстрое низкое качество строительства. Объясняется это тем, что здесь недостаточно оказывается технической помощи мастерам. Главный инженер тов. Рубинштейн добарски отнесется к делу». «Штукатуры допустили брак... Но все же работу от них приняли в оплату, а после пришлось ее переделывать, производя перерасход государственных средств».

И дальше. Пять маляров сообщают: «Сейчас имеется большой фронт работ для развертывания стахановского труда. Но... мы же ходим и ищем работу, потому что помещение не присудили и к тому же не обеспечили нас кистями».

6 марта. Две бригады штукатуров сигнализировали о том, что на Заводстрое неорганизованность мешает высокопроизводительной работе.

12 марта. Шесть рабочих писали: нужно «работать по-новому», «поощрять лучших», не допускать «ненужных переделок», руководители «забыли о главном», обеспечить доброкачественным инструментом и т. д.

Из этого далеко не полного перечня корреспонденций видно, что все замечания и предложения работников были направлены к тому, чтобы помочь руководству Заводстроя быстрее устранить недостатки и ускорить темпы строительства. Однако об этом хозяйственник тов. Волгин и слушать не желает. Из 23-х напечатанных корреспонденций он формально ответил только на две. Остальные же похоронены им в дребнях своей канцелярии.

Такое отношение — бюрократическое. А «опасность бюрократизма», — говорит товарищ Сталин, — выражается конкретно прежде всего в том, что он связывает энергию, инициативу и самостоятельность масс, он держит под спудом колоссальные резервы, талящиеся в недрах нашего строя».

Надо понять тов. Волгину и другим, что в нашей стране не уважают людей, которые бюрократическим отношением глушат критику и самокритику, являющуюся законом нашего движения вперед.

А. УРАЛЬСКИЙ.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА!

### ★ ★ ★ Растить молодняк

Зайдя в любое время суток на свиноферму ОРСа Свердловскпромстроя (Новая Утка), можно там увидеть свиначку Евгению Георгиевну Буц, заботливо хлопчущую возле своих питомцев. Тов. Буц всегда своевременно накормит, напоит свиной и поросят, вычистит помещение. Неразлучно с Евгенией Георгиевной находится ее помощница Мария Гедман.

Но молодняк слабо прибавляется в весе: 41 поросенок 1948 года рождения за февраль имеет привес в среднем 2,9 килограмма.

— Условия плохие, — справедливо говорит тов. Буц, — надо фуража побольше да получше.

Также сильно отражается на увеличении веса молодняк плохое помещение. Свиначник сооружен из летнего кирпичного сарая, в нем очень холодно и сыро, несмотря на частую и тщательную уборку.

Все вместе взятые условия резко отражаются на сохранении молодняк.

Не лучшее положение и с овчарней, где находится 101 овца с ягнятами. В этом же помещении держат свиной.

Казалось бы, уход за овцами не представляет такой трудности, как за свиньями, тем не менее, овцы поят и кормят несвоевременно.

Прирост поголовья крупного рогатого

скота за первый квартал текущего года на 22 марта составил 23 головы.

Существенным недостатком скотоводческой фермы является отсутствие родильного помещения для коров. К тому же теснота на скотном дворе: в помещении, рассчитанном на 50 голов, находятся 52 коровы и 23 теленка. Необходимо расширить скотный двор в связи с увеличением поголовья.

Для выращивания молодняк нужен хороший уход и сытные корма. Но положение с фуражом в настоящее время является катастрофическим. Почему? А ларчик просто открывается: запасенный осенью фураж преступно разбазарен.

Взять, к примеру, овес. Из 33 тонн овса, купленного осенью для лошадей, 4 тонны 250 килограммов отпущено руководителям и работникам подсобного хозяйства для продажи. Это привело к неприглядному состоянию лошадей.

Не лучше и с сеном. Его осталось только 40 тонн. Этого количества едва хватит на месяц. Где же сено? Разбазарено!

Такое состояние с фуражом недопустимо. О приобретении кормов руководству подсобного хозяйства нужно позаботиться сейчас же.

Е. ГАВРИЛОВА.

### ★ ★ ★ Воющие факты

Резка стекла и переработка молока—две совершенно несовместимые вещи. Однако же на подсобном хозяйстве ОРСа Свердловскпромстроя они неотделимы.

Здесь считается в порядке вещей остеклять рамы для парников в одной из комнат пункта для переработки молока и здесь же греть поило для телят, а в другой — перегонять молоко.

Это недопустимое соседство. А руководство подсобным хозяйством, в частности, заведующий скотоводческой фермой тов. Пришвицын, смотрит на этот вопиющий факт сквозь пальцы.

В самой же комнате для переработки молока часто не соблюдаются элементарные правила санитарии. Сюда заходят без халата, курят. Передко молоко поступает на пункт очень загрязненным: при дойке не следят за чистотой.

Все это приводило к тому, что на пункте сдачи молока государству этот продукт возвращали обратно.

С. КУГОВ.  
И. КАЛЕНИН.  
Рабочие.

### —O— ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „Премии не выплачиваются“

Под таким заголовком 18 марта была напечатана в нашей газете заметка. Начальник управления производственных предприятий тов. Зальцман сообщил, что выплата премий по ВРПЗу за IV квартал 1947 года по УПП не произведена из-за отсутствия на эти расходы средств. Выплата премий будет произведена одновременно с выдачей очередного аванса.

Ответственный редактор  
А. Я. МАКАРОВ.

НС20835.

Заказ № 2190.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, ул. имени Ленина, № 47